

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 trimestre.  
 Madrid y provincias. 14 año.

## REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

**EL DEFENSOR**

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

JUEVES 29 DE JUNIO DE 1905.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

cos con-

vencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

**GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID**DIRIGIDO POR  
UN MEDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Predelos, 34 y 36.) — MADRID.

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

**UNIÓN Y DESUNIÓN.**

Como verán nuestros lectores por las cartas que en otro lugar de este número publicamos, se ha realizado la unión de los liberales de un modo completo y absoluto, y á la vez se ha deshecho por ahora la solidaridad entre los hombres del partido conservador fraccionado acaso para mucho tiempo, por lo cual es más de aplaudir la unión decisiva de los prohombres del liberalismo que han constituido un partido robusto y en condiciones de solventar los grandes problemas planteados al presente en la nación española.

Villaverde afirmando la tradicional doctrina del partido que regentó Cánovas tiene á su lado un número considerable de exministros y se propone, con programa definido y concreto, ir á las elecciones próximas contando con llevar al Congreso un respetable número de adeptos que sean la base de la reconstitución del organismo político que acaba de dividirse como entidad gobernante.

Maura, á su vez, sin programa definido, sin bandera conocida, al menos por nosotros, y creemos que por la generalidad de los españoles, reúne á otros cuantos exministros y aceptando una ruptura de la cual fué agente principal y casi único, se constituye en jefe del partido y nombre un comité de secretarios para entenderse en lo referente á elecciones con los amigos y correligionarios que hayan de luchar bajo la dirección del antiguo liberal y hoy ultraconservador y reacionario.

Los liberales apretando su unión realizan un acto de gran patriotismo y constituyen una garantía de acierto en la gobernanza del Estado por la cantidad y calidad de los elementos que se suman al fin común de orillar las graves cuestiones planteadas, todas ellas necesitadas de inmediata solución, á menos de consentir que un día sean de índole tal que no sea fácil ni aún el abordarlas.

Los conservadores desuníose y distanciándose más y más, crean una situación difícil para el porvenir y aún cuando la lucha próxima y, sus resultados, han de poner de manifiesto que tendencia es la que más arraiga en la opinión, es muy de lamentar que lo que fué poderoso instrumento de gobierno, se convierta en oposición desordenada y débil, contribuyendo á que las campañas parlamentarias sean de menos eficacia que debieran en bien de los intereses generales de la nación, harta de fraccionamientos y de personalismos que fueron los principales agentes de nuestra desastrosa política de los últimos años.

Los hechos han venido á darnos la razón y cuando hace meses afirmábamos que el partido conservador se hallaba incapacitado para las funciones de gobierno, acaso fuéramos tachados de inventores interesados de algo que á nosotros convenía, no obstante haberse visto la completa esterilidad de las Cortes y la enemiga incapaz de los señores Maura y Villaverde que no cabrían juntos en la misma agrupación y que ambos, como se han visto, aspiraban á la jefatura única de un partido, partido por gala en dos, acaso por mucho tiempo.

Lo que sucede es garantía de estabilidad al frente de los destinos públicos del gran partido liberal, más esa misma facilidad que ha de dar al partido gobernante la falta de una oposición robusta, le obliga á ser fiel cumplidor de sus promesas y activo agente de la reorganización de los servicios y de las reformas en la administración pública.

Lo que ocurrió entre los prohombres del partido disuelto, habrá de trascender á los que en provincias seguían la política conservadora y con ello se aumentarán los males de los distritos en los que repercutirán los hechos, haciendo más grande la confusión y más odiosas las luchas del caciquismo que reñirán batallas terribles para buscar la supremacía de unos sobre otros bandos políticos,

Asistimos á un periodo de transición, mejor dicho, de evolución de las ideas, y aún cuando es muy de lamentar la separación de los conservadores, hubiera sido aún más de sentir que todos los antiguos amigos de Cánovas y Silvela hubieran aceptado las doctrinas de Maura y su jefatura, dando mayor consistencia á unas teorías que consideramos en extremo peligrosas para la patria, cuyas corrientes es preciso encauzar con arreglo á las exigencias modernas, evitando un salto en las tinieblas que sería la última caída y la más terrible aberración.

Se unió el partido liberal, se dividió profundamente el partido conservador, lo primero constituye un bien, lo segundo es un mal lamentable.

**CRÓNICA.**

Los farolillos daban una luz tenue, una luz poco clara, pero que sin embargo servía para iluminar aquel paseo y para darle un aspecto completamente distinto que le hacia cambiar su fisonomía propia.

No era el Salón de otros días en el que todos procuramos pasear con cierto aire aristocrático, luciendo nuestras mejores prendas de vestir, era algo distinto, era algo nuevo que hacia pensar en una vida nueva también.

El aircillo fresco de la próxima sierra besaba las mejillas de las muchachas, que procuraban bailar con gran cuidado para no perder el compás del chulesco schotis que lanzaba al aire el organillo que era tocado por un golillo simpático, genuino representante del hijo del bajo Madrid, tan admirablemente retratado por López Silva, en sus «Chulaperías» que han venido á formar una nueva escuela literaria que va teniendo tan admirables cultivadores como Antonio Casero.....

Todo aquello me agradaba sobremanera porque me recordaba épocas para mí felices, días en que todo era alegría y en que las precauciones no eran conocidas por mi inteligencia; pero días aún más felices porque vivía en Madrid, en ese Madrid de mis encantos, porque confieso ingenuamente que es el pueblo que me atrae de modo irresistible.....

Era una noche de los primeros días de Junio, calurosa, en la que las estrellas lucían con brillantes sobre el azul del cielo. Unos compañeros y yo habíamos abandonado el café y nos dirigíamos á la verbena de San Antonio á donde acudía toda la gente alegra, toda la gente joven y aún muchos aristócratas.

El aircillo era como el de anoche fresco, pero mi espíritu estaba más lejos de toda clase de preocupaciones, por eso gocé más, por

eso mi visita aquella verbena fué una serie de satisfacciones no interrumpidas.

No era la primera vez que yo asistía á una verbena, pero siquiera era la primera vez en que lo hacía por voluntad propia, porque quería estudiar esa manifestación de la vida madrileña, esa fiesta típica que tanto ha hecho contribuir á los literatos y que tan fielmente ha sido llevada á la escena por uno de los mejores autores cómicos.

Habíamos recorrido todos los establecimientos, habíamos visto los tíos vinos, los columpios, los bailes, todo, en fin, lo en aquel pintoresco sitio había.

Nuestras miradas iban de un lado á otro, como queriendo escudriñarlo todo, y hasta parecía como quedásemos internarnos en la inteligencia de todos aquellos seres para averiguar sus pensamientos, para conocer sus intenciones, para darnos cuenta exacta de lo que en sus cerebros se maquinaba.

Uno de mis acompañantes dijo que todos pensaban lo mismo, que todos asistían á la fiesta para saciar brutales apetitos....

Tal afirmación me pareció extraordinariamente gratuita, pero me la explicaba porque sabía sus ideas exageradamente raras, excéntricas, y sobre todo originadas por una idea de la vida equivocada, igual era el creer que todas las mujeres que allí estaban no eran sino unas verdaderas rameras....

Una mujer hermosa, alta, de andar airoso y mirada triste, se acercó á nosotros y nos dijo ciertas frases que no podían nacer de aquella mujer de mirada triste.....

Yo no consentí á los amigos ni á ella seguir la conversación emprendida, me retiré con ella y la interrogué sobre muchas cosas y me enteré de que aquella mujer por liberar á su familia de los estragos del hambre, por salvar á unos hermanos de una muerte espantosa, se lanzaba al vicio, perdía su honra.....

Las almas jóvenes no podían consentir aquello por lo que entre todos la dimos una importante limosna, salvando así la honra de una mujer.

Por eso desde entonces siento una gran simpatía por las verbenas, por esa fiesta típica de Madrid.

**INFORMACION  
de la Agencia Fabra**

28 de Junio de 1905.

**Londres.**—Comunican de Périm que ha pasado por dicho punto un vapor, que se supone es el crucero voluntario ruso «Orion» que regresa á Europa.

El «Standard» ha recibido un despacho de Shanghai anunciando que Mr. Odigari, cónsul del Japón en el citado puerto saldrá hoy para Washington, donde desempeñará el cargo de plenipotenciario.

tumbre de los prusianos con la bayoneta calada.

Al llegar delante del caserío se detuvo ya fuera del bosque, y vió que otro centinela que se paseaba haciendo guardia, al oír ruido de pasos se echó el fusil á la cara, apuntando hacia el sitio en que se había figurado oíro.

Al reconocer en el que se acercaba á un soldado de su nación, bajó el fusil y aguardó á que se acercase Sansón, admirándole bastante sin duda que un centinela que hacía poco había entrado de guardia abandonase su puesto.

En el instante en que Sansón se le acercó más, el prusiano quiso atacarle al ver que no era su compañero, pero aquél no le dió tiempo para hacerlo y de un bayonetazo le atravesó de parte á parte, y así le sostuvo en el aire durante unos cuantos segundos, para impedir que el cuerpo hiciese rufo al caer.

La muerte fué instantánea, y Sansón cogió el cadáver y lo arrimó á la pared, ocupando después su sitio. Esperó con ansia á que pasasen unos cuantos minutos, temiendo que el menor ruido hubiese servido para prevenir á los demás soldados de la guardia.

Por fortuna no se enteró nadie de lo ocurrido, y por otra parte Sansón estaba decidido á vender cara su vida; tenía la cartuchera lle-

razarme de ese centinela que me estorbaba. Con ese individuo á mi espalda no podré intentar nada... ni acercarme á la granja.

En el momento en que se proponía poner en planta su proyecto, se le ocurrió, felizmente para él, la idea de que se acercaba la hora del relevo y qué á aquel soldado debía reemplazarle otro, al que transmitiría su consigna.

Esperó con calma, acechando el momento oportuno, y pronto se convenció de que no se había equivocado en sus cálculos.

Al poco rato oyése entre la maleza el acompañado paso de una patrulla que se acercaba; relevaron al centinela, la patrulla se alejó y todo quedó otra vez en el mismo estado que anteriormente.

Esperó aún más para dar tiempo á los que se habían levantado de dormir para hacer el relevo, que se quedasen dormidos otra vez, y luego, cuando estuvieron bien seguro de que en el bosque no quedaban más que dos hombres, el centinela y él, se levantó lentamente.

Contrajo todos sus músculos, sus miembros se estiraron de pronto como los de una fiera, y de un salto se arrojó sobre el centinela, al que estrechó entre sus brazos con sobremano vigor.

Lo primero que hay que hacer es desembolsar

El prusiano, que se ahogaba, quiso resistirle, pero Sansón le levantó al aire, oprimiéndole entre sus brazos, dignos de un Hércules.

El soldado soltó el fusil, que cayó al suelo, y después de haber hecho alguna resistencia cedió, balanceándose sus piernas, y la cabeza osciló sobre el pecho, y sus manos, que al principio habían crispado con fuerza alrededor de las muñecas del antiguo volatíneo, soltaron al cabo su presa.

Abrió Sansón los brazos, soltóle, y el centinela se desplomó, cayendo al suelo como una masa inerte. Había muerto abogado y con el pecho destrozado por la potente presión de los brazos de su adversario.

Este no perdió el tiempo, y lo primero que hizo fué encasquetarse el casco prusiano. El muerto tenía la barba rubia, casi roja como él, y en medio de la oscuridad de la noche no era posible apercibirse fácilmente de la sustitución.

Echóse sobre los hombros el amplio abrigo gris obscuro; ciñóse al talle el cinturón con la bolsa y la cartuchera, y se puso en bandolera el morral de lienzo y cogiendo el fusil se dirigió hacia el caserío de Ardelet. Llevaba el fusil al hombro, y según la cos-

tenciaro japonés en las negociaciones de paz. Ha llegado a Shanghai el vapor hospital «Mongolia» libertado recientemente por los japoneses.

Londres.—Comunican de Tokio al «Daily Telegraph» que el general Limevitch ha lanzado el día 6 del presente mes la siguiente orden del día.

La destrucción de la escuadra del Báltico en los mares del Japón es una perdida deplorable; pero los oficiales y los hombres no deben desesperarse.—La gran batalla se acerca y todos deben combatir y morir pensando en la victoria.—Nuestro objeto es conseguir grandes éxitos, pues con ello honraremos la memoria de nuestros oficiales y marinos difuntos.

Londres.—De Tokio anuncian al «Daily Telegraph» que cuando el general Limevitch se encargó del mando del ejército ruso, este se compuso de 150,000 hombres. Desde entonces ha recibido 135,000 hombres de refuerzo, contando con el número de heridos, hoy restablecidos. Desde la batalla de Mukden, se han expedido a la Mandchuria más de setenta cañones, los cuales hacen ascender a 900 el total de las piezas de artillería rusa.—Alrededor de Tchang-Tchung hay acamados cerca de cuarenta mil hombres.—El total de los prisioneros rusos que están en el Japón, asciende a 70,000.—En el teatro de la guerra, se ha presentado frente a las tropas del Limevitch un batallón japonés procedente de Keivien, oeste de

Londres.—El «Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Tokio diciendo que según informes de Nagasaki, los prisioneros rusos pertenecientes al ejército de Vladivostok declaran que la guarnición de dicha plaza la componen unas tres mil tropas, de las cuales 1,500 son soldados de infantería y 1,500 de caballería.

Hágalo, y reciba la seguridad del antiguo e invariable cariño que le profesa su amigo.

S. MORET.  
27 de Junio de 1905.

sentación corresponde al Gobierno, cuyo jefe, con arreglo a lo convenido en la reunión de 27 de Octubre, mientras ejerza ese cargo es también el jefe del partido. Consecuencia de esta transformación los diputados y senadores liberales deben dirigirse individual y directamente a los ministros, alegando sus títulos, ejerciendo su influencia y participando así directamente en la acción oficial.

Solo si se presentaran incompatibilidades, surgieran conflictos entre amigos, o ocurriesen olvidos o postergaciones que pudieran convertirse en injusticias, tocaría intervenir a los antiguos jefes, pero fuera de estos casos, nuestra misión ha concluido para todo lo que no sea rivalizar en patriotismo y en abnegación, haciendo ver al país que al formar un partido liberal solo pensábamos en él, en sus intereses y en sus aspiraciones, poniendo al lado aquellos sentimientos personales que tantas veces han rebajado y empequeñecido la vida pública. Si los grupos y las jefaturas continúan convertirán al partido en una oligarquía perturbadora digna de la censura de que en más de una ocasión ha sido objeto. Lo que existía hasta la formación del nuevo Gobierno pertenece ya a la historia, vivir de recelos y dejarse guiar por sospechas, es cultivar la impotencia y preparar el fracaso es similar al síncreto aludido en el

Nadie mejor que usted, cuya vida pública es un modelo de disciplina y de abnegación, puede predicar esta doctrina a nuestros amigos, que han visto siempre en usted un ejemplo digno de aplauso y de imitación.

Hágalo, y reciba la seguridad del antiguo e invariable cariño que le profesa su amigo.

S. MORET.

### Carta del Sr. Maura.

El señor Maura ha dirigido la siguiente carta a los señores condes de Bernar, Torreuzaz, Moral de Calatrava, la Mortera y don Abilio Calderón, con el fin de proceder a los trabajos electorales y de reorganización, en vista de la próxima disolución de Cortes. No es éste todo lo que oí.

Excelentísimos señores conde de Bernar, Torreuzaz, Moral de Calatrava, la Mortera y don Abilio Calderón.

Mis queridos amigos, una sucesión implacable de adversidades nos arrebata la guía del señor Silvela (q.d. h.), con quien mi adhesión fué creciente

desde que, en el año 1902, me incorpore al partido liberal conservador con el grupo político que a mi responsabilidad habían delegado otras desgracias. Compartí todas las previsiones de mis deseos en el partido que el señor Silvela dejó constituido me obliga, con abrumadoras muestras de honrosa confianza, a emplear en su dirección todo el esfuerzo de que sea capaz, siempre desproporcionado, con las obligaciones. Por esto agradezco a ustedes muy vivamente que acepten juntas las secretarías del partido. Distribuidos y metódizados nuestros cuidados, sera menos difícil que en todas las provincias halle apoyo a nuestros correligionarios, y se fortaleza y difunde, de día en día, la propagación de nuestra conciencia política.

La inminencia de una disolución de Cortes nos obligará a angustiar con trabajos electorales la secretaría permanente. Cuantos permanezcan adictos a la política que venimos sirviendo desde que juntos votamos el Mensaje de 1903, han de hallar pronto el consejo y la colaboración que podamos prestarles en la verdadera contienda.

Y como la novedad para nosotros sólo consiste en la desafortunada, pero inevitable provisión de una dolorosísima vacante natural, resueltos a perseverar en la política misma que se ha definido

antes de ahora con palabras y con actos, no habrá quienes veáis la desdicha de nuestra significación, ni ustedes han menester de aclaraciones para aplicar a cada asunto, en cada caso, nuestro criterio. Fulgo mi significado que no esté a toda hora dispuesto para comunicarle, con ustedes, a quienes a ustedes mismos, o a mí, se dirijan.

Ratifico mi gratitud, y quedo su amigo afectuoso, q. b. s. m.—A. Maura.

— Madrid 27 Junio 1905.

### EL TROVADOR

Era la noche estrellada:  
y el gallardo trovador  
entone trovas de amor  
bajo el balcón de su amada.

De su laud los sonidos  
agudos y tristes son:  
remedan de un corazón  
las penas y los quejidos.

Yo—canta el bardo—te amo  
como a la luz la flor ama;  
como el pajarito a la rama  
que sostén del nido fué.

Esclavo de tu hermosura  
hicieste a mí alberio:  
y, a cambio del amor mío,  
dicha ofreciste y ventura.

Al alma del trovador,  
aún para el amor dormida,  
tu voz despertó á la vida  
del placer embriagador.

Te acuerdas? Dulces canciones  
nuevos labios entonaron  
y, armoniosas, arullaron  
nuestras puras ilusiones.

Libres como el ruiseñor  
que gorjea en la enamada,  
nuestra dicha era colmada,  
espléndido nuestro amor.

El tiempo se deslizaba

placentero; hasta que un día  
súper que la madre mía  
murió y me reclamaba;

Mis lágrimas resbalaron  
sobre tu serena frente;

y las tuyas por mi ardiente

faz, al marcharme, rodaron.

Y en el oscuro de amor

que te di en aquél momento,

iba envuelto un juramento

con mi vida y con tu honor.

Partí, y al triste retiro

donde mi madre murió,

llevaría tu amor por guia;

compromiso, tu suspiro.

Un cadáver en el suelo

a mi negada encontre;

la llore mucho, aunque se

sabía que la he de hallar en el cielo.

Sempre tu tumba con flores

que mis lágrimas regaron,

y myosótis brotaron

que son las flores mejores.

No me olvides! Esta flor.

me recordó mi juramento

que vuelvo a cumplir, sediento.

de encontrar vida y honor.

Estoy al pie de tu reja

con mi laud sonoro,

esperando ser dichoso

para desechar mi queja.

Abre el balcón, angelito,

que te guarda el trovador

para ofrecerte su amor

y su vida y su alberio.

Caló el bardo: su laud

queja triste remedio:

tras sombra nube ocura

la luna su débil luz.

El balcón sigue cerrado:

el mancebo escucha atento.

un vagó presentimiento

tiene al trovador turbado,

Oye una voz de mujer

que a la de otro hombre hace coro:

luego un escalo sonoro

que marca el rumbo al placer...

y cae: el laud retumba

al romperse con estruendo:

el bardo muere gimiendo

y encuentra en las flores tumba

Deseo la nube oscura

sumergo lo que no se divisa

que alumbrá una sepulcral

Un lucero corredor

resbala en el firmamento:

esa estrella es el asiento

del alma del trovador.

solucio HÉRCALIO S. VITEL

su frente con el tributo que se concede á los bienhechores de la Humanidad.

Cada nuevo triunfo era para Adolfo un paso de gigante en el camino del amor y la que fó le jurara y cariño le mintiera, más encantos poseía á medida que al acmé de la gloria se acercaba el incansable obrero de una civilización redentora cuyas conquistas hacen revoluciones en el desenvolvimiento de las razas.

Marchitas vió muchas de las ilusiones que acariciaba y mil veces vencido antes de ser vencedor, jamás sintió desfallecimientos porque en su cansancio tenía el acicate del amor y las promesas de una mujer á la que creyo capaz de todo menos de traicionar un cariño que es el más poderoso estímulo para el hombre de sentimiento.

Allá en sus noches de insomnio y de ruda faena pensadora, cuando el problema parecía resistirse á la fatigada inteligencia y el agotamiento producía vértigos de desesperación el recuerdo de unos ojos de fuego, de unos labios rojos y tentadores, de una sonrisa voluptuosa y de unas promesas cuyas remembranzas jamás desaparecían, ni aun á espaldas de la más completa abstracción propia del esfuerzo intelectual, era irresistible tentación á nuevos trabajos y tras el triunfo logrado venía la consagración de este á la mujer querida cuya imagen aparecía rodeada de un nimbo de gloria, la gloria del sabio que por igual acariciaba la frente marchita del pensador y de la mujer amada.

No vió que envejecía, que hijos de plata interrumpían la negra uniformidad de su cabello, que ligeras arrugas revelaban los primeros síntomas del agotamiento físico y, como sintió á su corazón latir con el mismo ritmo y palpitá en él un amor cada día más tenaz, siente, creyóse como siempre amado y entró en las marchitas ilusiones no pudo jamás contar de uno cariño calienta y rindiendo el pobre Adolfo un culto casi idólatra.

No fue bastante la gloria para matar el amor del luchador eterno, a medida que la posesión de la verdad sublimó á la inteligencia el sentimiento adquirió mayor energía y cuando la fama acudió en recompensa de esos fuertes infinitos, creyó poder descansar acariciado por el amor de una mujer que le brindara sus caricias.

Torreuzaz, moral de plata, interrumpía la negra uniformidad de su cabello, que ligeras arrugas revelaban los primeros síntomas del agotamiento físico y, como sintió á su corazón latir con el mismo ritmo y palpitá en él un amor cada día más tenaz, siente, creyóse como siempre amado y entró en las marchitas ilusiones no pudo jamás contar de uno cariño calienta y rindiendo el pobre Adolfo un culto casi idólatra.

No fue bastante la gloria para matar el amor del luchador eterno, a medida que la posesión de la verdad sublimó á la inteligencia el sentimiento adquirió mayor energía y cuando la fama acudió en recompensa de esos fuertes infinitos, creyó poder descansar acariciado por el amor de una mujer que le brindara sus caricias.

Un cadáver en el suelo

que se había quedado en el suelo

### CUENTOS DE TOCADOR

#### Terrible decepción.

Emamorado del ideal y subyugado por una

mujer buscó en las abstractas creaciones de

la Ciencia un medio de elevarse, de ennoblar-

se, de apartarse de esa inmensa pléyade

de ilustres medianas cuya vida discurre en

el eterno vagar del pensamiento y el con-

tinuo claudicar de la voluntad.

Estudio con verdadero empeño y en nom-

bre transpuso las fronteras en alas de la fama

lado en las calles, y por último las cuantas se han visto muy concurridas.

En las taquillas de los despachos de billetes se agolpaba la gente, lo cual hace presuir una buena entrada en la corrida de esta tarde.

Por las calles es casi imposible el andar, pues son muchas las personas que de los pueblos inmediatos han venido a pasar el día de hoy á Segovia.

Anoche el señor Pinacho presentó nuevas películas que fueron muy del agrado del público por lo que el Cinematógrafo se verá seguramente muy visitado en el día de hoy.

## Reyes y principes

El Sha de Persia, con numerosa comitiva, está en Confraxeville, donde también se halla la gran duquesa Wladimiro de Rusia, y los dos personajes se hacen ceremoniosas visitas.

El Sha asiste todas las tardes al tiro de pichón donde hace tiros muy notables.

— El Jefe ha llegado á Dinar-les-Bains.

— El príncipe heredero de Grecia está en París.

— El duque Roberto de Parma, Infante de España hermano de doña Margarita, la difunta esposa del duque de Madrid, ha tenido la satisfacción de ver nacer á su veintiún hijo.

De los 21 sólo se le ha muerto la mayor, que fue esposa del Príncipe Fernando de Bulgaria, y su hijo se le ha casado. De modo que vive con 19 bastagos de todas las edades, desde treinta y tres años que tiene la mayor, hasta el recién nacido.

— Dícese que se ofrecerá la Corona de Noruega al conde de Lonlay, esposo de la archiduquesa Estefanía, que estuvo casada en primeras nupcias con el archiduque Radolfo, heredero del Trono de Austria.

— Noruega ha suprimido la parte con que contribuía al sostenimiento de la lista civil de Suecia, y el Rey Oscar y su familia tendrán que hacer economías.

## En el Ayuntamiento.

### LA SESIÓN DE ANOCHE.

Presidió el señor Zúñiga con asistencia de los señores Arango, Lotero, Carretero (don Julian), Gómez, Bravo, Gila, Llovet, Baeza, Fernández y Ramón Santiago.

Es aprobado el acta de la sesión anterior, entrándose en la orden del día.

**Gacetas y Boletines.** — El señor Secretario da cuenta de una circular inserta en el «Boletín oficial» de 26 del actual, referente á la forma en que se ha de liquidar el ejercicio de 1906.

La Corporación acuerda que pase á Contaduría para su estudio.

Don Antonio Well, Presidente de la Junta directiva de la Escuela de Artes y Oficios, dirige una comunicación presentando las cuentas de dicha escuela del curso pasado, y se acuerda por el Ayuntamiento, que pase á la Comisión correspondiente.

El señor Lotero da cuenta de haberse verificado los pagos de todos los premios otorgados para adquisición de premios á los niños y niñas de las escuelas subvencionadas.

También hace presente que aún cuando se han adquirido este año mayor número de premios que en años anteriores se ha obtenido á pesar de ser muy exigua la cantidad consignada, un sobrante de 124 pesetas con noventa y cinco céntimos.

La Corporación queda enterada y no habiendo otros asuntos que tratar se levantó la sesión.

## Firma del Rey.

### Marina.

Concediendo la cruz de primera class del Mérito naval, pensionada, al condestable mayor don Agustín Fernández Boado.

Declarando pensionada la cruz de primera clase del Mérito naval concedida al teniente de navio don José Núñez Quijano.

Concediendo la pensión del 10 por 100 á la que se otorgada al teniente de navio de primera clase don Angel Varela.

### Guerra.

Real decreto disponiendo que el general de brigada don Francisco de la Parra y Santos euese en el cargo de jefe de la Escuela Central de Tiro y pase á la Sección de reserva á solicitud propia.

Idem ídem concediendo la gran cruz del Mérito militar blanca al inspector médico de segunda clase don Justo Martínez y Martínez.

Idem ídem al general de brigada, de la Sección de reservas, don Eduardo Menéndez.

Idem ídem merced de hábito de Montesa á don Angel, don José Manuel y don Francisco de Muñoz.

Resoluciones concediendo cruces del Mérito militar blancas y una medalla de fabrica de segundos de tercera clase maestros de talleres de primera, uno de tercera, dos auxiliares de almacenes y una de oficinas, con motivo de la visita del Rey á la fábrica de artillería, pirotecnia y explosivos de Granada.

DRAIAN RAMIREZ

Idem. id al primer teniente de Artillería don José Barbera y Ramos por una Memoria de Marruecos.

## TRIBUNALES

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del juzgado de Cañar. — Procesado: Calixto Benito. — Delito: hurto. — Abogado: señor García Zamarraga. — Procurador: señor Páramo.

### Sección de noticias.

#### A nuestros suscriptores

Por no querer privar á nuestros lectores del número de hoy, adelantamos la salida del mismo á fin de que los operarios puedan disfrutar de las fiestas del día.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción á don Victor Herranz Chamorro, de Villacastín.

En el tren de esta tarde han llegado bastantes aficionados madrileños para asistir á la corrida de toros.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción á nuestro buen amigo el acaudalado abridor de Martín Muñoz de la Dehesa don Amilio Martín Rodríguez.

Esta madrugada á las dos se llevó á efecto el encierro de los toros, sin incidente alguno, y esta mañana á las ocho se ha verificado la prueba de caballos y el apartado de los bichos que se han de lidiar.

Se encuentra en Segovia el farmacéutico de Cantalejo y amigo nuestro don Vicente Sacristán.

Se halla pasando unos días al lado de sus hermanos los señores de Herrero (don Antonio) la bella señorita Patrocinio Herrero.

Anoche llegaron á esta capital los toreros que han de tomar parte en la corrida de esta tarde.

Esta mañana se ha celebrado solemne función religiosa en la Catedral con motivo de ser la festividad dia a cuya función ha asistido el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Es grande la animación que se nota en las calles con motivo de la corrida de toros, pues son muchos los forasteros que han llegado á presentar la fiesta nacional.

Ayer llegó á su finca de Aldeanueva la distinguida señora doña Julia Prieto de Baeza acompañada de su bella hija Rosario.

El mercado de hoy se ha visto muy concurrido.

#### La corrida de Santiago

Los periódicos de la capital se vienen ocupando de la corrida de toros que se ha de celebrar en esta Plaza el día de Santiago, y bien informados podemos asegurar que son varios los que proyectan ser contratistas, pero que aún no han arrendado la plaza, á pesar de que sabemos también que uno de los que desean ser empresarios está ya convenido con los toreros que habrán de dejar los toros que serían de una ganadería de Salamanca, proponiéndose también algún otro número no conocido en esta capital.

Nos parece que sería muy conveniente que esta empresa fuera la que diera la corrida,

Jarabe de clorhidrofósforo de cal ferruginoso  
V. SANZ ALVARO

Antirrábítico reconstituyente.

Indicado en los niños escrofulosos, linfáticos, raquílicos ó faltos de desarrollo, a las jóvenes débiles y á las madres durante la lactancia.

DEPÓSITO: Muerte y vida, 6.—FARMACIA.

### Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 12 mañana.

### La Corte en la Granja.

Del 6 al 8 del mes que viene saldrá la Corte para ese Real Sitio, permaneciendo en el ocho ó diez días.

Hoy ya el Rey á almorzar á dicha población desde donde es seguro marchará á Segovia á presenciar la corrida de toros.

### Desde Barcelona

El Diputado señor Junyent acompaña-

dos irregulares que se han desvelado.

Se está instruyendo expediente para depurar las responsabilidades que pueden corresponder al director del Instituto del suero antirrábico, por ciertas irregularidades que se han desvelado.

Existe gran alarma por el fallecimiento de una mujer que se cree muerta de enfermedad contagiosa, pues el médico que la asistió está gravísimo.

### Mahón

Ha llegado una escuadra inglesa que es numerosísima, al entrar en el puerto el buque almirante hizo salvas que fueron contestadas por los fuertes de la plaza; el consul inglés y el comandante de marina cumplimentaron al jefe de la escuadra; éste ha desembarcado en la población, siendo aclamadísimo.

La Ciudad se halla engalanada; el Municipio se propone organizar algunos festejos en honor de los marineros ingleses; las manifestaciones de simpatía por Inglaterra son muchas y extremadas.

### Los desórdenes en Rusia

Telegramas de Londres dicen que se agrava la situación en Rusia.

En un buque que marchaba á Lod

en auxilio de las autoridades, la tripulación mostróse descontenta por el mal rancho, un soldado que se quejó á un oficial fué muerto por éste, entonces sus compañeros se sublevaron; al llegar al puerto los marineros dieron tierra al cuerpo de su compañero muerto, haciendo la muchedumbre causa común con los amotinados.

Continúan en dicha población los desórdenes, existen numerosas víctimas.

Los revolucionarios de tierra han comenzado á incendiar la Ciudad; las autoridades han pedido nuevos refuerzos.

Parece ser que no siendo muy satisfactorias las explicaciones dadas para justificar la derrota de la escuadra rusa el Almirante Nebagatoff y los comandantes de los buques de la es-

cuadra derrotada serán juzgados en un Consejo de Guerra y con arreglo al código penal marítimo.

### De Gracia y Justicia

El Ministro de Gracia y Justicia ha manifestado que ha ultimado parte del proyecto del señor Montero Ríos sobre reorganización de los Tribunales de Justicia y que este estudio será el primero que presente á las Cortes.

### De Vigo

Se han declarado en huelga los obreros tipógrafos por cuya razón hoy no se publican periódicos en esta población.

## Anuncio.

Joven de 28 años, con todos los estudios del Bachillerato, práctico en Teneurías de libros, francés, inglés, italiano y alemán, se ofrece como profesor, intérprete, escribiente, profesor, dependiente, instructor, etc., etc.

Darán razón en la redacción de EL DEFENSOR.

## Venta

A voluntad de su dueño se vende una casa, en el Real Sitio de San Ildefonso, calle de Jardines, núm. 8, que consta de planta baja, principal, desván y cochera. Para tratar con su dueño Vicente de Lúcas Gómez, vecino de Aldehuella de Torrecaballeros.

### A los propietarios

y contratistas de obras

Habiéndose recibido grandes existencias de hierro, por saldo de una fábrica, se construyen balcones, rejas y barandillas á cinco pesetas arroba.

Reparación de toda clase de máquinas.

### Plaza de Santa Eulalia 9 y 10

#### Cándido Lopez.

## POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 13. Frutería. En Madrid. Siete de Julio, 3. Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

## El Liceo.

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

### Don José Brusi Cuesta.

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, num. 4. (Bajada del Salón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos al

Director del Colegio.

## La Delicia

### Confitería, Pastelería y Repostería

DE

## JUAN MANUEL FERNANDEZ

JA 3 AM 0 8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero, chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gote de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pastas surtidas á 2'25 kilo.

Asados: Lomo, Chuletón, Solomillo, etc.

Bistec: 80 céntimos.

Asado: 100 céntimos.

Asado: 120 céntimos.

Asado: 140 céntimos.

Asado: 160 céntimos.

# Informacion mercantil

Cotizaciones y estadística

**Segovia.**

Trigo.—En paneras se han vendido á 56'00 reales fanega.

La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

**Valladolid.****Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo de á 55'50 reales**Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 100 fanegas de trigo á 56'25 reales

Centeno 150 id. á 45 id.

Cebada á 34 id.

**CORRESPONSAL.****Salamanca.**

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 57'50 reales una

En Tejares entraron 60 fanegas y en Chamberí 160.

En ambos mercados se cotizó á 57'25 reales las 94 libras

**EL CORRESPONSAL****Barcelona**

Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

**EL CORRESPONSAL.****Nava del Rey**

Trigo á 56 y 56,50 reales las 94 libras

Cebada á 38 id.

Centeno á 44 id.

Mercado sostenido.

**EL CORRESPONSAL****Rioseco**

Las entradas de hoy fueron de 300 fanegas de trigo al detall á 54 y 54,00 reales las 94 libras.

Tendencia floja.

**EL CORRESPONSAL****Santa María de Nieva.**

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

Trigo á 57 reales fanega.

Centeno á 40.

Cebada á 37.

Algarrobas á 38.

Avena á 19.

Garbanzos superiores á 210 reales fanega.

Regulares á 190.

Medianos á 95.

Precios sostenidos.

**EL CORRESPONSAL****Cuellar**

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 56 reales fanega.

Centeno á 45.

Cebada á 38.

Patatas á 7 reales arroba.

Avena á 27.

Yeros á 29.

**CORRESPONSAL****Turégano**

Tiempo bueno.

Trigo á 54 reales fanega.

Centeno á 46.

Cebada á 39.

Algarrobas á 46.

Vino á 10 reales cántara.

**EL CORRESPONSAL****Arévalo.**

En el mercado de hoy entraron 829 fanegas de trigo á 56 reales las 94 libras.

Centeno á 44 reales fanega.

Cebada á 38'00.

Algarrobas á 44.

Tendencia sostenida.

**EL CORRESPONSAL****Pedraza.**

Entraron en este mercado 100 fanegas de trigo á 54 y 54'50 reales las 94 libras.

Centeno á 44.

Cebada á 42.

Yeros á 43.

Avena á 32.

Los campos buenos.

**CORRESPONSAL.****Medina del Campo.**

La entrada de grano fué de 198 fanegas.

He aquí los precios que rigen:

Trigo á 53 reales fanega.

Centeno á 48.

Cebada á 36.

Algarrobas á 51.

**CORRESPONSAL.**

## SECCION DE ANUNCIOS

### ELIXIR ESTOMACAL

**DE SAIZ DE CARLOS**

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrágico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago & intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estremamientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráctica, hipercercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una echarada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tuvo digestivo. Once años de éxitos constantes. Míjase en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

### Imprenta de EL Defensor

#### DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores

publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquéllos.

**SASTRERIA MADRILEÑA**  
de  
**CRISANTO BERROCAL**

JUAN BRAVO 29. SEGOVIA

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes des de 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

**GATRALGINES****ELIXIR****ESTOMAGAL****López Caro**

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún dia me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cóntele á todos, que no iba á ser tan poco preaviso que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Instantino es Hígado es el Elixir Estomacial López Caro, Gastralgin.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión.

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

Y en el instante de la cura se cura el estómago.

ADRIÁN RAMIREZ

sabores y colores.

—X—

sabores y colores.

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

nº 43 y 45. Local de la antigua fábrica de la

cal hidráulica de Zumaya.

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles,

herramientas para todos los oficios y la legítima

cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIÁN RAMIREZ